



# 安徽:主动报备的返乡大学生免隔离费

星报讯(记者 祝亮)日前,安徽省疫情防控应急综合指挥部发布通知,要求各地带着感情做好我省在外大学生、农民工等重点群体返乡人员疫情防控工作,让返乡人员感受家乡温暖。

**全力做好返乡人员摸排和对接。**全面摸清在省外特别是中高风险地区及疫情发生地所在市、县(市、区)大学生、农民工等重点群体底数,建立台账。提前了解意向回皖人员,人情入理告知本地防控政策,不得以疫情防控为由限制其正常返乡。引导意向回皖人员提前向目的地报备,提醒其做好旅途防护和规划行程路线。

**严格落实精准分类管理政策。**对中高风险地区及疫情发生所在地返乡的,由各地依规分级分类落实相应健康管理措施。对省外14天以内无疫情地区返乡的,

引导加强自我健康监测。各地不得层层加码,随意提级健康管理措施要求和时限。

**强化返乡服务保障。**对有集中返乡运输需求的大学生、农民工等,及时与属地交通运输部门协调,具备条件的可组织开展“点对点”运输。进一步改造提升现有隔离点设施设备,创造适宜的居住环境,学生集中隔离期间,要确保学生安全及日常学习需要。

**精心组织各项关心关爱活动。**隔离费用实行差异化管理,对主动报备的特别是家庭困难的大学生原则上一律免费,对主动报备的农民工等特别是经济困难人员费用减免。积极帮助在外不返乡的大学生、农民工等协调解决实际困难,对在家庭的留守儿童和孤寡老人等困难群体进行走访慰问。

## 安徽两部门探索推行“承诺轻罚”制度

星报讯(徐永杰 记者 马冰璐) 记者昨日获悉,为贯彻落实新修订的《行政处罚法》,进一步创新行政执法方式,持续推进全省交通运输执法领域实施包容审慎监管,省司法厅、省交通运输厅近日联合印发《关于在全省交通运输执法领域推行承诺轻罚制度的通知》,在2021年全面实施轻微免罚和告知承诺制的基础上,探索推行“承诺轻罚”制度。

**编制承诺轻罚事项清单。**根据执法工作实际,梳理编制《安徽省交通运输高频承诺轻罚事项清单(第一版)》,共计40项,并根据法律法规制定、修订等情况,建立动态调整机制,对清单实行动态调整。

**明确承诺轻罚适用条件。**全省各级交通运输主管部门及综合执法机构在执法中,对属于承诺轻罚事项清单内的违法行为,除依据《安徽省交通运输行政处罚裁量权参照执行标准》应当给予当事人最高档次处罚的以外,如当事人自愿签署《承诺书》并改正违法行为的,按照自由裁量权参照执行标准最低罚款额度处罚。

**固化承诺轻罚案件程序。**依托交通运输综合行政执法管理信息系统,研发承诺轻罚程序模块,在严格遵守行政执法法定程序的同时,做好行政执法全过程视频记录,向当事人告知违法事实、听取陈述申辩、责令改正违法行为、宣讲法律法规等,当事人自愿承诺改正违法行为、签署《承诺书》并上传至系统。同时,对自作自弃行政处罚决定之日起6个月内,再次因同一违法行为给予行政处罚的,在正常处罚裁量基准上提升一个档次处罚。

全省交通运输执法领域探索推行“承诺轻罚”制度是积极践行执法为民理念,推行柔性化执法的新举措,已被列入全省2022年度“法治为民办实事”项目。该项制度于今年6月1日起施行,将进一步促进全省交通运输领域执法有力度更有温度。



## 洋甘菊花飘香

白色花瓣、嫩黄花蕊、翠绿花茎,五月初夏,一朵朵洋甘菊竞相开放,形成一片花海,扮靓了乡村。近日,在宿州市埇桥区符离镇丁集村,洋甘菊种植基地负责人杨大庆表示:洋甘菊浑身是宝,一亩地收入一万元左右。据了解,在杨大庆的洋甘菊种植基地里,固定务工群众有40多人,采花高峰期,一天需要二三百人,带动了更多村民实现家门口就业增收致富。

■韩伟 记者 禹志强 文/图

## 我省普惠性幼儿园覆盖率为88%

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从省统计局了解到,我省儿童教育事业取得新发展。2021年,全省共有幼儿园11478所,比上年度增加602所,其中,公办园5359所、增加279所。普惠性幼儿园覆盖率为88%,提高2.7个百分点。

数据显示,我省学前教育毛入园率为95.5%,提高0.6个百分点。全省小学适龄儿童净入学率达100%;九年义务教育巩固率为96.4%,提高0.9个百分点;高中阶段毛入学率为93.8%,提高1.5个百分点。义务教育阶段残疾儿童在校学生数总体稳步提升,2021年达4.1万人,增加0.1万人。

## 安徽企业职工基本养老保险全国统筹信息系统上线运行

星报讯(记者 祝亮) 记者从省人社厅获悉,5月20日,安徽省企业职工基本养老保险全国统筹信息系统正式上线运行,各类线上、线下社会保险服务渠道全部开放,系统运行安全平稳,各项业务顺利开展,各级窗口忙而有序。上线以来,截至25日,全省累计办理业务247万笔。

# 民生银行合肥分行多措并举纾困小微企业



陈某是经营服装批发的小微企业主,近期,她在民生银行合肥分行办理的一笔小微“信用贷”及时放款,在民生银行进行客户回访时,她高兴地表示,“没想到民生银行还有针对老客户的信用贷产品,我正愁一笔资金周转,但是名下已经没有抵押物了,这笔信用贷款正好解了我的燃眉之急”。

除了随借随还的信用贷,5月27日,民生银行全国首笔“全线上”版“增值贷”也在合肥庐阳支行成功办理落地,再度开启了该行线上化、信用类小微金融服务新阶段。

践行“民营企业的银行”战略,新冠疫情发生以来,民生银行合肥分行对小微企业需求“特事特办、优先办理”,多措并举为企业发展纾困解难,积极建立金融服务小微企业敢贷愿贷能贷会贷的长效机制。

## 破解抵押担保难题“信用贷”来帮忙

作为本地普惠小微金融服务的先行者、引领者,民生银行合肥分行始终将小微企业作为最重要的合作伙伴和服务对象,近年来,在新冠疫情常态化防控形势下,该行坚持疫情防控和金融纾困“两手抓”,在坚决落实监管政策、持续减费让利的情况下,该行普惠小微贷款近两年来实现规模翻倍,自2020年末以来普惠小微贷款规模余额和增量均位居本地股份制银行首位。

特别是对受疫情影响较大的批发零售、医疗卫生、住宿餐饮、物流运输等行业的小微企业,该行建立信贷支持快速响应机制,切实解决企业资金需求,多措并举为受困企业纾困。

该行不断破解抵押担保难题,加大信用贷款投放。今年以来,针对新准入小微企业客户,根据其工商、法院、征信信息等信息,给予50万元以内信用额度,支持随借随还,为客户资金使用提供便利和实实在在的实惠,至一季度末,该行微型信用贷款规模增长约13%。

“星火贷”是民生银行面向战略新兴产业、现代服务业等领域小微企业推出的创新融资产品体系。借助国家知识产权局开辟的“绿色通道”,4月底,该行克服疫情困难成功办理民生银行全国首笔“星火贷”,成为小微领域创新产品运用的新尝试。

## 疫情出行“不方便”线上融资更高效

新冠疫情发生以来,为减少接触,并解决客户出行难题,民生银行合肥分行充分发挥“线上金融”优势,立足本地特色产业链、小微商圈等金融需求,持续创新产品,大力推广线上融资。

“云快贷”“云企贷”是民生银行面向小微企业的线上融资产品,可使小微企业无接触享受贷款服务,加快小微企业获贷效率。新冠疫情发生后,民生银行合肥分行面向已授信小微企业主、个体工商户首推“云快贷+抵押智能分流”业务模式,重点推广服务小微企业法人客

户的“云企贷”创新授信产品,为小微企业做大、做强提供高效便捷的金融“云”支撑。目前该行“云快贷”业务规模及新增额位居民生银行总行系统第一位,并落地全行首笔“云企贷”业务。

某小微五金商行因签约工程项目,急需一笔资金周转,因传统抵押贷款业务办理周期较长,企业面临向上游厂商支付违约金的困境。辗转之际,经朋友介绍,商户申请了民生银行“云快贷”,从当日申请,到次日通过审批,再到最终放款,商户提前完成贷款支付,真正解决了燃眉之急。

“增值贷”是民生银行为存量抵押小微客户推出的创新信用产品。该产品基于大数据数分析,为符合条件的小微企业配比信用贷款额度,企业无需额外提供材料,只要通过手机银行操作确认和提款,就能轻松获得增量信贷资金,让小微企业的申贷、获贷、用贷更加便捷及多元。该行结合实际推广效果,不断优化“准入算法”逻辑和业务流程,推动“增值贷”创新成果惠及更多小微企业。

5月27日,民生银行“全线上”版“增值贷”产品功能在“民生小微APP”成功投产后,合肥庐阳支行成功办理了全国首笔线上支用提款的“增值贷”,再度开启了该行线上化、信用类小微金融服务新阶段。“服务大众、情系民生”是民生银行的初心使命,更是该行践行社会责任的行动所向。面向未来,民生银行合肥分行将坚持服务导向,不断创新产品和服务,健全完善服务小微企业的长效机制,为本地小微企业发展持续助添动力。